

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Коровиной Марии Александровны на тему «Повышение эффективности инфраструктуры банковской системы России в условиях внешних вызовов», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

В современных условиях актуализировался вопрос, не повторится ли для банковского сектора сценарий 2008 года. Основные компоненты как будто бы те же: резкий обвал на валютном рынке и, как результат, повышение ставок, сжатие ликвидности и полное замораживание кредитной активности. В то же время повышение ставок может оказать негативный эффект как механизм последующего сжатия рынка корпоративного кредитования. Кредитные организации в настоящее время уже сейчас испытывают острую нехватку ликвидности и вполне могут переложить возросшую стоимость фондирования на кредиты экономике. Такой подход может негативным образом сказаться на экономическом положении заемщиков и, как следствие, возросшем невозврате кредитов, что, в свою очередь, может оказать влияние на устойчивость банковской системы.

В таких условиях вопросы, затронутые в диссертационном исследовании Коровиной М.А., касающиеся перспектив развития банковской инфраструктуры, имеют научную и практическую значимость.

Диссертационное исследование Коровиной Марии Александровны посвящено рассмотрению задач, решение которых, несомненно, способствует повышению эффективности функционирования банковской системы в целом и ее инфраструктурных элементов. Вопросы разработки и обоснования теоретических и методических основ обеспечения эффективного функционирования инфраструктуры банковской системы решаются в данном диссертационном исследовании на должном уровне и имеют большую актуальность в настоящее время. К несомненным достоинствам диссертационного исследования Коровиной М.А., насколько можно судить по содержанию автореферата, следует отнести:

1) уточнение терминологического аппарата в рассматриваемой области и введение нового понятия «инфраструктура банковской системы» (с.9 автореферата);

2) выделение ключевых элементов инфраструктуры банковской системы России (с. 10 автореферата). Можно согласиться с утверждением соискателя, что «к инфраструктуре банковского бизнеса могут относиться как институциональные нормы (банковский надзор, система страхования

вкладов), так и небанковские учреждения (кредитные кооперативы, расчетно-платежные институты);

3) выделение методов государственного регулирования развития банковской системы и банковской инфраструктуры (с.15 авторефера);

4) авторскую модель иерархически-сетевой организации инфраструктуры банковской системы (с. 18-21 авторефера).

Вместе с тем из текста авторефера неясно, апробированы ли автором предложенные методики в деятельности конкретных кредитных организаций. Данное замечание не снижает общей научной ценности представленного диссертационного исследования.

Список публикаций соискателя подтверждает широкую апробацию результатов исследования, в том числе 4 публикации в журналах из Перечня ВАК России, а также автором опубликована одна монография.

В целом диссертационное исследование Коровиной Марии Александровны выполнено на высоком научном уровне и отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК России. По моему мнению, автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Заведующий кафедрой экономического анализа,
статистики и финансов ФГБОУ ВПО
«Кубанский государственный университет»
д.э.н., профессор

 Пенюгалова А.В.



Контактные данные:

Почтовый адрес: 350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149.

Контактный телефон: 8 (861) 21 99 501 доб. 206

E-mail: kafedra223@mail.ru